



展现福建作为 谱写福建篇章

周祖翼主持省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神

N 据福建日报

2月13日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真传达学习习近平总书记在十九届中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话精神,学习习近平总书记在中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲话,研究我省贯彻落实措施。

在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话,深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,对于全党正确理解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,都具有十分重要的意义。

会议强调,要深入探索现代化建设的福建实践,紧紧围绕习近平总书记重要讲话和党的二十大精神对中国式现代化作出的顶层设计,紧密结合福建实际,把各项工作放在全国大局中来审视、谋划和推进,努力在推进中国式现代化中展现福建作为、谱写福建篇章。要大力发扬斗争精神,结合实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,传承弘扬“马上就办、真抓实干”等优良作风,加强干部思想淬炼、

政治历练、实践锻炼、专业训练,注重在严峻复杂斗争中考察识别干部,大力营造让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的良好氛围,广泛凝聚团结奋斗、真抓实干的强大动力。要扎扎实实抓好开局之年工作,坚持稳字当头、稳中求进,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,深入落实稳经济一揽子政策和接续措施,进一步引导各类市场主体强信心、稳预期,多措并举推动高质

量发展,奋力实现全年目标任务。会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第二次集体学习时的重要讲话,立足福建发展优势,着力打造国内国际双循环的重要节点、重要通道,努力在服务融入新发展格局上展现更大作为。要着力扩大有效需求,全面增强消费基础性作用,充分调动民间投资积极性,大力发展新产业新经济。要全面推进科教兴省战略、人才强省战略,建设高质量

教育体系,深化科技体制改革,更好引才聚才育才。要加快构建现代化产业体系,着力发展实体经济,深入实施制造业竞争力提升行动,推动形成多元发展、多点支撑的产业发展格局。要扎实推进城乡融合和区域协调发展,扎实推动乡村振兴,做深做实新时代山海协作,构建优势互补、高质量发展的区域经济布局。要进一步深化改革开放,打造一流营商环境,积极融入全国统一大市场建设,更大力度吸引和利用外资。

举全党全社会之力全面推进乡村振兴

2023年中央一号文件公布,强调加快建设农业强国,建设宜居宜业和美乡村

N 新华 央视

日前,《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴重点工作的意见》正式发布。《意见》指出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。世界百年未有之大变局加速演进,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,守好“三农”基本盘至关重要、不容有失。党中央认为,必须坚持不懈把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。

《意见》提出,坚决守牢确保粮食安全、防止规模性返贫等底线,扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作,加快建设农业强国,建设宜居宜业和美乡村。《意见》要求,抓紧抓好粮食和重要农产品稳产保供,要全力抓好粮食生产,加力扩种大豆油料,发展现代设施农业,构建多元化食物供给体系,统筹做好粮食

和重要农产品调控。《意见》强调,加强农业基础设施建设,要加强耕地保护和用途管控,加强高标准农田建设,加强水利基础设施建设,强化农业防灾减灾能力建设。强化农业科技和装备支撑,要推动农业关键核心技术攻关,深入实施种业振兴行动,加快先进农机

研发推广,推进农业绿色发展。巩固拓展脱贫攻坚成果,要坚决守住不发生规模性返贫底线,增强脱贫地区和脱贫群众内生发展动力,稳定完善帮扶政策。《意见》要求,推动乡村产业高质量发展,要做大做强农产品加工流通业,加快发展现代乡村服务业,培育乡村新产业新

业态,培育壮大县域富民产业。拓宽农民增收致富渠道,要促进农民就业增收,促进农业经营增效,赋予农民更加充分的财产权益。扎实推进宜居宜业和美乡村建设,要加强村庄规划建设,扎实推进农村人居环境整治提升,持续加强乡村基础设施建设,提升基本公共服务能力。

业态,培育壮大县域富民产业。拓宽农民增收致富渠道,要促进农民就业增收,促进农业经营增效,赋予农民更加充分的财产权益。扎实推进宜居宜业和美乡村建设,要加强村庄规划建设,扎实推进农村人居环境整治提升,持续加强乡村基础设施建设,提升基本公共服务能力。

智慧海都&清博新媒体研究院挂牌

海都讯(记者 吴臻/文 葛卓然/图) 13日上午,大数据传播实验室——智慧海都&清博新媒体研究院挂牌仪式,在海都大厦二楼举行。大数据传播实验室由海峡都市报社与北京清博智能科技有限公司共同发起,是依托省级权威媒体发布平台,通过大数据算法解析发展趋势,并以规律引领发展方向的专业研究机构。

立后,双方将发挥各自优势,致力于福建文旅综合影响力指数、福建绿色经济综合影响力指数、福建数字经济综合影响力指数、福建海洋经济综合影响力指数、福建平安指数、福建创新创业综合影响力指数、政务融媒体综合影响力指数、福建县域形象综合影响力指数、福建企业品牌综合影响力指数等方面的研究,着力打造新型主流媒体智库平台,为智慧政务提供强有力支撑。

大数据传播实验室发起者——北京清博智能科技有限公司是一家以大数据、人工智能为技术底盘,并常年为政府部门提供智能化服务的科技公司,其独有的WCI、BCI、TGI算法公式已被多家央企、500强企业引用,是中国社会科学院、人民日报、中央电视台等部委单位及地方政务单位的媒介大数据合作者。



大数据传播实验室——智慧海都&清博新媒体研究院挂牌仪式现场

我省新增4家省级水利风景区

分别为厦门市杏林湾水库景区、福鼎市赤溪景区、惠安县科山景区、寿宁县武曲景区

海都讯(记者 唐明亮) 日前,省水利厅公布第十二批省级水利风景区名单,确定厦门市杏林湾水库景区、福鼎市赤溪景区、惠安县科山景区、寿宁县武曲景区为第十二批省级水利风景区。截至目前,我省共创建水利风景区124家,其中,国家水利风景区41家、省级水利风景区83家。

厦门市杏林湾水库水利风景区位于厦门市集美区,由上世纪50年代建设的集杏海堤,以及此后建成的杏林湾水库、集美水闸、集杏海堤水闸、排涝泵站、园林博览苑和其他配套水利工程组成。景区内杏林湾水库水面开阔,水利工程景观和水生生态景观资源丰富,景区内的厦门园林博览苑,是世界上最大的水上园博苑,国家4A级旅游景区。

福鼎市赤溪水利风景区位于福鼎市磻溪镇,依托赤溪防洪堤工程,涉及河流岸线长14.6公里,属于河湖型水利风景区。景区处于国家重点名胜区太姥山西侧脚下、杨家溪上游,水质优良、生态环境良好,核心景点“中国扶贫第一村——

赤溪村”,拥有浓厚的扶贫文化、畚家文化、白茶文化等多元文化。惠安县科山水利风景区位于惠安县城关,以七一水库、红卫水库等湖库连通工程为依托,结合科山森林公园而建,水利工程与自然原生态完美融合。景区内包含县级文物保护的治山治水纪念碑及科山古寺、革

命烈士纪念碑、百狮园、卢子读书处、惠女广场、平山寺、一片瓦等人文景观,是集行洪排涝、工程景观、生态游憩、运动康体、滨水休闲、历史教育等功能于一体的水库型水利风景区。寿宁县武曲水利风景区位于宁德市寿宁县,依托寿宁县西溪武曲段防洪工程和福建省赛江流域防洪

三期工程(武曲段)等水利工程建设。迂回蜿蜒的西溪依次连接景区各村,曲线优美自然流畅,河岸景观多变,属于自然河湖型水利风景区。景区发展紧扣乡村振兴,将红色少年张高谦、知青文化、“茶仙”张天福三张文化名片植入十里长廊自然风光,有力推动乡村休闲游发展。